
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 06/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Το νεοκλασικό διατηρητέο σπίτι Τριτάκη στη Σπάρτη καταρρέει»  

 
 

 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Το όμορφο αυτό σπίτι ακολουθεί τη μοίρα μιας μακράς σειράς νεοκλασικών και άλλων 
παλαιών σπιτιών της Σπάρτης, που χάθηκαν (και συνεχίζουν να χάνονται) μπροστά στα 
μάτια μας. Η Οικία Τριτάκη, στην οδό Άγιδος 28, είναι ένα από τα λίγα παλαιά όμορφα 
σπίτια της Σπάρτης, που έχουν διασωθεί με την αυθεντική μορφή τους. Πρόκειται για ένα 
σπίτι του 1870-1890, με όλα τα χαρακτηριστικά στολίδια της εποχής του. Η οικία Τριτάκη 
αγοράστηκε από την πάλαι ποτέ Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λακωνίας, στην τελευταία 
περίοδο της θητείας της, το 2006-2010, αλλά, έκτοτε, παραμένει πλήρως εγκαταλειμμένη, 
παρ’ όλο που έχει τον χαρακτηρισμό «Διατηρητέο». Οι κάτοικοι της άνω τοπικής περιοχής, 
όπως μας αναφέρουν, θεωρούν ότι πρέπει οι αρμόδιοι φορείς να παρέμβουν έγκαιρα, 
ώστε να διασώσουν το σπουδαίο αυτό οίκημα, να το ανακαινίσουν και να το αξιοποιήσουν 
κατάλληλα, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και της πόλης, δεδομένου ότι, το όμορφο 
αυτό νεοκλασικό σπίτι της Σπάρτης, ως φορέας ιστορίας και παράδοσης, που εκφράζει 
την πολιτιστική ταυτότητα της πόλης, καταρρέει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να διασώσετε και να 
αξιοποιήσετε κατάλληλα, το ως άνω διατηρητέο νεοκλασικό σπίτι της Σπάρτης; 
 

2. Προτίθεσθε να αναλάβετε τις δέουσες πρωτοβουλίες, ώστε να δρομολογηθούν οι 
απαραίτητες τεχνικές εργασίες, προς άρση της επικινδυνότητας του κτηρίου; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 

https://www.spartorama.gr/articles/54412/  
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